
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๑  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๓ 

วันพฤหัสบดท่ีี  ๒๗  กุมภาพันธ  ๒๕๖๓ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๙. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

สมาชิกสภาฯ ผูไมมาประชุม  

๑. นายชัยพงศ   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๒. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นางธัญณีย   ชัยจริยาพงศ  ผูอํานวยการกองคลัง 

๕. นางสุภาภรณ   จะนันท   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

๖. นายณภัทร   โฆษิตอัมพรเสนีย  ผูอํานวยการกองการศึกษา 

๗. นางปฐมา     ไวยวุฒินันท  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๘. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

๙. นางสาวณฐอร   มุงมี   หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน 

๑๐. นายเดชา     แสงคําพันธ  หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 



๒ 

 

๑๑. นายทรงกฤษ   ทิศกะโทก  นักวิชาการเกษตรปฏิบัติการ 

๑๒. นางสาวมุกดา    ปญญารัมย    นักประชาสัมพันธชํานาญการ   

๑๓. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เ ม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว        

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๑  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๓  วันพฤหัสบดีท่ี  

๒๗  กุมภาพันธ  ๒๕๖๓  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๐  ทาน  ลา  ๒  ทาน  คือ  นายชัยพงศ  เท่ียงเจริญ

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวเขต  ๑  และนายธัญญา  ประวรรณรัมย

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวเขต  ๒  ถือวาครบองคประชุมครับ  รวมท้ัง

ฝายบริหาร  ทานปลัดฯ  และหัวหนาสวนตางๆ  ในขณะนี้ไดเกิดการระบาด

ของเชื้อไวรัสโคโรนาสายพันธุใหม  หรือ  Covid – ๑๙  ซ่ึงเปนการระบาดของ

เชื้อไวรัสท่ียังไมมียารักษา  และติดตอกันไดงาย  จึงขอฝากใหทานสมาชิกฯ ได

ปองกันตนเอง  และหม่ันดูแลสุขภาพดวยนะครับ  ในวันนี้เทศบาลตําบลบาน

บัวมีขาราชการท่ีรับโอนมาใหม  ตําแหนงนักประชาสัมพันธชํานาญการ  ขอ

เชิญคุณมุกดาแนะนําตัวหนอยครับ 

นางสาวมุกดา  ปญญารัมย  เรียนทานประธานสภาฯ  ทานรองประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรีฯ  

ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  และผูรวมประชุมทุกทาน  

ดิฉันนางสาวมุกดา  ปญญารัมย  ตําแหนงนักประชาสัมพันธชํานาญการ  ได

โอนยายมาเทศบาลตําบลบานบัวเม่ือวันท่ี  ๑  กุมภาพันธ  ๒๕๖๓  เดิมทีเปน

ชาวตําบลบานบัว  ไดไปบรรจุแตงตั้งท่ีเทศบาลตําบลนาโพธิ์  เม่ือป  ๒๕๕๑  

จนถึงป  ๒๕๖๑ จึงไดโอนยายมาท่ีเทศบาลตําบลอิสาณ  ตอมาดวยความกรุณา

ของทานนายกฯ กิตติพงษ  รัตนศศิวิมล  จึงไดโอนยายมาท่ีเทศบาลตําบลบาน

บัว  ขอฝากเนื้อฝากตัวกับทุกทาน  ขอบคุณมากคะ 

ประธานสภาฯ เทศบาลตําบลบานบัวยินดีตอนรับครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 -  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๔  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันอังคารท่ี  ๒๔  ธันวาคม  ๒๕๖๒ 



๓ 

 

ประธานสภาฯ สําหรับรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๔  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันอังคารท่ี  ๒๔  ธันวาคม  ๒๕๖๒  

คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดตรวจสอบรับรอง

รายงานการประชุม  และเลขานุการสภาเทศบาลไดจัดสงใหสมาชิกฯ ทุกทาน

ไดพิจารณาตรวจสอบลวงหนาไปแลวนั้น   มีสมาชิกฯ ทานใด  จะขอแกไข

หรือไมครับ  ถาไมมีสมาชิกฯ ทานใดขอแกไข  เปนอันวาท่ีประชุมแหงนี้รับรอง

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔  

ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันอังคารท่ี  ๒๔  ธันวาคม  ๒๕๖๒  นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จส้ิน 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 

๑. การกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลฯ  สมัยสามัญประจําป  พ.ศ.  

๒๕๖๓  และสมัยสามัญ  สมัยแรกประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔ 

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ 

๑. พระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  

๑๔ )  พ.ศ.  ๒๕๖๒  มาตรา  ๒๔  บัญญัติไววา  “ ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุม

สามัญสี่สมัย  สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําป

ใหสภาเทศบาลกําหนด  สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง  ใหมีกําหนดไมเกิน  

สามสิบวัน  แตถาจะขยายเวลาออกไปอีกจะตองไดรับอนุญาตจากผูวาราชการ

จังหวัด” 

๒. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  

๒๕๔๗  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๒๑  การ

กําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําป  ระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุม

สมัยสามัญประจําปของแตละสมัยในปนั้น  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําป

ของปถัดไป  และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไป  



๔ 

 

ใหประธานสภานําเรียนปรึกษาในท่ีประชุมสมัยสามัญประจําปสมัยแรกของแต

ละป  โดยใหนําความในขอ  ๑๑  มาบังคับโดยอนุโลม  

 เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ  ขอเชิญท่ีประชุมสภาฯ ได

พิจารณารวมกันวาจะกําหนดการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัย

สามัญ  สมัยท่ี  ๒, สมัยท่ี  ๓, สมัยท่ี  ๔  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๓  และสมัย

สามัญ  สมัยแรก  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  วาแตละสมัยจะกําหนดวันเริ่ม

ประชุมเม่ือใด  และมีกําหนดก่ีวัน  ขอเชิญทานสมาชิกฯ เสนอครับ  เชิญทาน

ราเมศครับ 

นายราเมศ  ไชยโย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม        

นายราเมศ  ไชยโย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอเสนอ

การประชุมสภาฯ  สมัยประชุมสามัญดังนี้ 

  - สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๒  เริ่มวันท่ี  ๑  พฤษภาคม  ๒๕๖๓  ถึงวันท่ี  

๓๐  พฤษภาคม   ๒๕๖๓  มีกําหนด  ๓๐  วัน 

- สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๓  เริ่มวันท่ี  ๑  สิงหาคม  ๒๕๖๓  ถึงวันท่ี  

๓๐  สิงหาคม  ๒๕๖๓  มีกําหนด  ๓๐  วัน 

- สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๔  เริ่มวันท่ี  ๑  ธันวาคม  ๒๕๖๓  ถึงวันท่ี  

๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๓  มีกําหนด  ๓๐  วัน  

- สมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  คือ  ระหวาง

วันท่ี  ๑  กุมภาพันธ  ๒๕๖๔ – ๒  มีนาคม  ๒๕๖๔  มีกําหนด  ๓๐  วัน 

  ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีสมาชิกทานใดจะ

เสนออีกไหมครับ  ถาไมมีทานใดเสนอ  ผมจะขอมติท่ีประชุมสภาฯ นะครับ  

และกอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ  

อยูในท่ีประชมุครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม    

เลขานุการฯ สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  จํานวน  ๑๐  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบ  ใหกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป  พ.ศ.  

๒๕๖๓ 

  - สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๒  เริ่มวันท่ี  ๑  พฤษภาคม  ๒๕๖๓  ถึงวันท่ี  

๓๐  พฤษภาคม   ๒๕๖๓  มีกําหนด  ๓๐  วัน 
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- สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๓  เริ่มวันท่ี  ๑  สิงหาคม  ๒๕๖๓  ถึงวันท่ี  

๓๐  สิงหาคม  ๒๕๖๓  มีกําหนด  ๓๐  วัน 

- สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๔  เริ่มวันท่ี  ๑  ธันวาคม  ๒๕๖๓  ถึงวันท่ี  

๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๓  มีกําหนด  ๓๐  วัน  

- สมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  เริ่มวันท่ี  ๑  

กุมภาพันธ  ๒๕๖๔  ถึงวันท่ี  ๒  มีนาคม  ๒๕๖๔  มีกําหนด  ๓๐  วัน  โปรด

ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๓ 

  -  สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๒  เริ่มวันท่ี  ๑  พฤษภาคม  ๒๕๖๓  ถึง

วันท่ี  ๓๐  พฤษภาคม   ๒๕๖๓  มีกําหนด  ๓๐  วัน 

- สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๓  เริ่มวันท่ี  ๑  สิงหาคม  ๒๕๖๓  ถึง

วันท่ี  ๓๐  สิงหาคม  ๒๕๖๓  มีกําหนด  ๓๐  วัน 

- สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  ๔  เริ่มวันท่ี  ๑  ธันวาคม  ๒๕๖๓  ถึง

วันท่ี  ๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๓  มีกําหนด  ๓๐  วัน  

- สมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของป  พ.ศ.  ๒๕๖๔  เริ่มวันท่ี  ๑  

กุมภาพันธ  ๒๕๖๔  ถึงวันท่ี  ๒  มีนาคม  ๒๕๖๔  มีกําหนด  ๓๐  วัน 

ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๙  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง         

๑  เสียง  

๒. การพิจารณาอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจายประจําป  พ.ศ.  

๒๕๖๓  ในหมวดคาครุภัณฑ  

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๑  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๔๓  

ขอ  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ  ท่ีดินและ

สิ่งกอสราง  ท่ีทําใหลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจายเปน

รายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  ขอเชิญทานผูบริหารได 
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แถลงคําขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปตอสภาฯ  ขอเรียนเชิญ

ทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานบัวท่ีเคารพทุกทาน  ดวยเทศบาลตําบลบานบัว มีความประสงคท่ีจะเสนอ

ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําป  ๒๕๖๓  ในหมวดคาครุภัณฑ  

เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม  จํานวน  ๒  รายการ  ดังนี้ 

โอนเพ่ิม  

แผนงานบริหารท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  งบลงทุน  หมวดคาครุภัณฑ   

ประเภทครุภัณฑสํานักงาน 

๑. โตะทํางานเหล็ก  ขนาด  ๕  ฟุต  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือโตะทํางาน 

เหล็กขนาด  ๕  ฟุต  จํานวน  ๑  ตัว  ตัวละ  ๘,๔๐๐  บาท  เปนเงิน  ๘,๔๐๐  

บาท  งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  ๘,๔๐๐.-  บาท  งบประมาณ

คงเหลือหลังโอน  ๘,๔๐๐.-  บาท  ( สํานักปลัด ) 

ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร 

๑. คอมพิวเตอรโนตบุค  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุค  

จํานวน  ๑  เครื่อง  เครื่องละ  ๒๒,๐๐๐  บาท  เปนเงิน  ๒๒,๐๐๐  บาท  

งบประมาณไมไดตั้งจายไว  โอนเพ่ิมครั้งนี้  ๒๒,๐๐๐.-  บาท  งบประมาณ

คงเหลือหลังโอน  ๒๒,๐๐๐.-  บาท  ( สํานักปลัด ) 

รวมเปนเงินงบประมาณท้ังสิ้น  ๓๐,๔๐๐  บาท  ( สามหม่ืนสี่รอยบาทถวน )   

โอนลด 

แผนงานแผนงานสาธารณสุข  งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุข

อ่ืน  งบดําเนินงาน  หมวดคาตอบแทน  ประเภทคาตอบแทนผูปฏิบัติ

ราชการอันเปนประโยชนแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น (นักบริบาลทองถิ่น) 

เพ่ือจายเปนคาตอบแทนใหแกนักบริบาลทองถ่ิน  จํานวน  ๒  อัตราๆ ละ  

๖ ,๐๐๐   บาท  คํานวณต้ังจ ายไว   ๑๒   เดือน  เปนไปตามระเบียบ
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กระทรวงมหาดไทยวาดวยอาสาสมัครบริบาลทองถ่ินขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ินและการเบิกคาใชจาย  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ( กองสาธารณสุข ) 

เหตุผลความจําเปน 

เนื่องจากเทศบาลตําบลบานบัว  ไดรับโอน ( ยาย )  พนักงานเทศบาลมาดํารง

ตําแหนงท่ีวางตามแผนอัตรากําลัง  ๓  ป  แตยังขาดวัสดุอุปกรณในการ

ปฏิบัติงาน  และเทศบาลตําบลบานบัวไมไดตั้งงบประมาณรายจายเอาไวในเทศ

บัญญัติงบประมาณจาย  จึ งมีความจําเปน ท่ีจะตองขออนุ มัติ โอนเ งิน

งบประมาณรายจายประจําป  ๒๕๖๓  ในหมวดคาครุภัณฑ  เพ่ือใหสอดคลอง

กับภารกิจ  อํานาจหนาท่ี  และจํานวนบุคลากรท่ีปฏิบัติงานอยูในปจจุบัน  อีก

ท้ังเพ่ือใหการปฏิบัติหนาท่ีราชการเปนไปดวยความรวดเร็ว  มีประสิทธิภาพ 

และเกิดประโยชนสูงสุดตอการพัฒนาทองถ่ิน  รายละเอียดดังตอไปนี้ 

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ 

ประธานสภาฯ ทานนายกเทศมนตรี ไดแถลงคําขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ไปแลวนะครับ  มีสมาชิกฯ ทานใด  จะแสดงความ

คิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ  และกอนท่ีจะลงมติ  

ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุมครบ

จํานวนเปนองคประชุมหรือไม 

เลขานุการฯ สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  จํานวน  ๑๐  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด อนุมัต ิ ใหโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ.  ๒๕๖๓  หมวดคาครุภัณฑ  โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  อนุมัติ  ใหโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  

๒๕๖๓  หมวดคาครุภัณฑ  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๙  เสียง  ไม

เห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง  

๓. การพิจารณาอนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ในหมวดคาครุภัณฑ 

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ

งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๑  และท่ีแกไข

เพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๔๓  ขอ  ๒๙  การแกไขเปลี่ยนแปลงคํา
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ชี้แจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ  ท่ีดินและสิ่งกอสราง  ท่ีทําให

ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหเปน

อํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  ขอเชิญทานผูบริหารไดแถลงคําขออนุมัติ

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปตอสภาฯ  ขอเรียนเชิญครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานบัวท่ีเคารพทุกทาน  เนื่องดวยเทศบาลตําบลบานบัว มีความประสงค ท่ีจะ

เสนอขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับ

สาธารณสุข  หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑสํานักงาน  คาจัดซ้ือตูเหล็ก

บานเลื่อนกระจก  ขนาด  ๔  ฟุต  จํานวน  ๑  ตู  ราคา  ๖,๐๐๐  บาท  คํา

ชี้แจงงบประมาณรายจายเดิมระบุไววา  

 คําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ขอความเดิม 

- เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือตูเหล็กบานเลื่อนกระจก  ขนาด  ๔  ฟุต  จํานวน  

๑  ตู  โดยมีคุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑอุตสาหกรรม ( มอก. )   

- เนื่องจากไมมีราคากลางในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  จึงตั้งตามราคา

ทองถ่ิน 

- เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  ท่ี  มท  ๐๘๐๘.๒ / ว ๑๑๓๔  

ลงวันท่ี  ๙  มิถุนายน  ๒๕๕๙  ( กองสาธารณสุขฯ ) 

 คําช้ีแจงงบประมาณรายจายท่ีขอเปล่ียนแปลง  ขอความใหม 

- เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือตูเหล็กบานเลื่อนกระจก  ขนาด  ๔  ฟุต  จํานวน  

๑  ตู 

- เนื่องจากไมมีราคากลางในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ  จึงตั้งตามราคา

ทองถ่ิน 

- เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  ท่ี  มท  ๐๘๐๘.๒ / ว ๑๑๓๔  

ลงวันท่ี  ๙  มิถุนายน  ๒๕๕๙  ( กองสาธารณสุขฯ ) 

กลาวคือ  ตัดประโยค  “ โดยมีคุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑอุตสาหกรรม 

(มอก.) ”  ออก  เนื่องจากไดดําเนินการสืบราคาตามทองตลาดในจังหวัด

บุรีรัมย  และจังหวัดใกลเคียง  พบวาตูชนิดนี้จะไมมีการระบุคุณสมบัติตาม
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มาตรฐานผลิตภัณฑอุตสาหกรรม  ( มอก. )  สงผลใหเทศบาลตําบลบานบัวไม

สามารถดําเนินการจัดซ้ือจัดจางได  จึงมีความจําเปนตองขออนุมัติแกไข

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  

ตามรายละเอียดดังกลาว  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานนายกเทศมนตรี  ไดแถลงคําขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ไปแลวนะครับ  มีสมาชิกสภา

ทานใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม  ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ  และ

กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม    

เลขานุการฯ สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  จํานวน  ๑๐  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด อนุมัติ  ใหเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย

ประจาํปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  หมวดคาครุภัณฑ  โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  อนุมัติ  ใหเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  หมวดคาครุภัณฑ  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  

๙  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

๔. การพิจารณาเลือกผูแทนสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการธรรมาภิ

บาลจังหวัดบุรีรัมย 

ประธานสภาฯ

  

ดวยอําเภอเมืองบุรีรัมย ไดมีหนังสือ  ท่ี  บร  ๐๑๑๘ / ว ๑๒๘  ลงวันท่ี  ๒๑  

กุมภาพันธ  ๒๕๖๓  แจงวา  ตามระเบียบสํานักนายกรัฐมนตรีวาดวย

คณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด  พ.ศ.  ๒๕๕๒  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับ

ท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๕  ไดกําหนดใหทุกจังหวัดยกเวนกรุงเทพมหานคร 

มีคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด  ประกอบดวย  ผูตรวจราชการสํานัก

นายกรัฐมนตรีเปนประธาน  ผูแทนภาคประชาสังคม  ผูแทนสมาชิกสภา

ทองถ่ิน  และผูแทนภาคธุรกิจเอกชนจังหวัด  เปนกรรมการ  มีอํานาจหนาท่ี

ตามขอ  ๒๒  ของระเบียบฯ  ในการสอดสอง  และเสนอแนะแนวทางการ

ปฏิบัติภารกิจของหนวยงานของรัฐและเจาหนาท่ีของรัฐในจังหวัดใหมีวิธีการ

บริหารกิจการบานเมืองท่ีดี 

 โดยท่ีคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด  มีวาระการดํารงตําแหนง  ๓  ป  ซ่ึง

จะครบวาระในวันท่ี  ๒๘  มีนาคม  ๒๕๖๓   



๑๐ 

 

 ดังนั้น  อําเภอเมืองบุรีรัมย  จึงขอใหประธานสภาฯจัดประชุมสมาชิกสภาเพ่ือ

คัดเลือกกันเองใหไดผูแทนสภาทองถ่ิน  จํานวน  ๑  คน  และใหรายงานอําเภอ

เมืองบุรีรัมยทราบ  ภายในวันท่ี  ๒๗  กุมภาพันธ  ๒๕๖๓  เพ่ืออําเภอจะได

ดําเนินการในสวนท่ีเก่ียวของตอไป 

             ขอเชิญทานสมาชิกสภาฯ  ไดพิจารณาคัดเลือกรวมกัน  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอเสนอนาย

ธุรกิจ  อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  เปนผูแทน

สมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดบุรีรัมย 

ประธานสภาฯ นายจําเริญ  ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑   ได

เสนอนายธุรกิจ  อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  เปน

ผูแทนสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดบุรีรัมย  ขอผู

รับรองดวยครบั 

ผูรับรองคนท่ี  ๑  นายอุกฤษฎ สุขเสน 

  ผูรับรองคนท่ี  ๒  นายชัยพงศ เท่ียงเจริญ 

ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกทานใด จะเสนอทานอ่ืนไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมนะ

ครับ  และกอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิก

สภาฯ อยูในท่ีประชมุครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม 

เลขานุการฯ สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  จํานวน  ๑๐  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทานใด เห็นชอบ  ใหนายธุรกิจ  อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล

ตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  เปนผูแทนสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการ 

ธรรมาภิบาลจังหวัดบุรีรัมย  โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหนายธุรกิจ  อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

เขตท่ี  ๒  เปนผูแทนสมาชิกสภาเทศบาลเปนคณะกรรมการ ธรรมาภิบาล

จังหวัดบุรีรัมย  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๘  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  

งดออกเสียง  ๒  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญทานธุรกิจครับ 



๑๑ 

 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอแจงเรื่องไฟก่ิงท่ี

ชํารุดหมูท่ี  ๑๓  และหมูท่ี  ๕  สําหรับหมูท่ี  ๑๓  เสาไฟก่ิงหมายเลข  ๑-๑๑  

และเสาไฟก่ิงหมายเลข  ๑-๑๑ / ๒  สําหรับหมูท่ี  ๕  เสาไฟก่ิงท่ีชํารุดจะอยูใน

ซอยเขาหนองเตียน  ตรงบริเวณบานของทานอดีตผูชวยอุทิศ  ปะทะรัมย  ขอ

ฝากใหแจงไปยังผูท่ีเก่ียวของใหดําเนินการซอมแซมดวยครับ  และจะไดแจงให

ชาวบานรับทราบตอไป  ขณะนี้เทศบาลตําบลบานบัวไดดําเนินการโครงการ

โรงเรียนผูสูงอายุ  ซ่ึงเปนโครงการท่ีนาสนใจ  เพราะในขณะนี้  ประเทศไทย

กําลังเขาสูสังคมผูสูงอายุ  โครงการโรงเรียนผูสูงอายุ  ก็จะทําใหผูสูงอายุใน

ตําบลบานบัวไดมาพบปะพูดคุยและทํากิจกรรมรวมกัน  และในภาวะเศรษฐกิจ  

และวิกฤตการระบาดของไวรัส  Covid-๑๙  ในปจจุบัน  อยากฝากใหสมาชิกฯ 

ทุกทานไดชวยกันประหยัดและดูแลสุขภาพ  หากเกิดสถานการณฉุกเฉินก็จะ

สามารถอยูรอดไดจนพนวิกฤต  ขออวยพรใหสมาชิกฯ ทุกทานมีสุขภาพ

แข็งแรงและรวมผานวิกฤตินี้ไปดวยกัน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอฝากเจาหนาท่ีใหดําเนินการซอมแซมไฟก่ิงท่ีชํารุดดวยนะครับ  ตอนนี้

ประเทศไทยกําลังเขาสูสังคมผูสูงอายุ  ฝากเพ่ือนสมาชิกฯ ทุกทานใหดูแล

สุขภาพใหแข็งแรง  แลวเราจะผานวิกฤติจากการระบาดของไวรัส  Covid-๑๙  

ในครั้งนี้ไปดวยกันครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  

เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอหารือ

เก่ียวกับการถมดินในตําบลบานบัว  ตอนนี้มีการถมดินในหมูท่ี  ๑  บริเวณขาง

สะพานขามลําน้ําใกลกับไทวัสดุ  เปนการถมดินท่ีถูกตองหรือไม  เรื่องท่ีสอง  

การขุดดินในเขตตําบลบานบัว  ท่ีจะตองมาขออนุญาตกับทางเทศบาลกอนนั้น  

ทางผูรับเหมาไดมาติดตอขออนุญาตกอนหรือไม  เรื่องท่ีสาม  การกอสรางราง

ระบายน้ํา  กอนดําเนินการขอใหลงพ้ืนท่ีตรวจสอบสภาพพ้ืนท่ี  โดยประสาน

กับผูใหญบานเพ่ือดูลักษณะพ้ืนท่ี  ทางน้ําไหลและการขังของน้ํา  กอนการ

ดําเนินการสรางรางระบายน้ํา  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ ทานจําเริญก็ไดฝากเรื่องการถมท่ีดินชวงสะพานขามลําหวย  ท่ีเปนทางเชื่อม

ระหวางลําหวยจระเขมากและลําหวยปอ  มีการดําเนินการท่ีถูกตองหรือไม  

เชิญหัวหนาฝายแบบแผนและกอสรางครับ 



๑๒ 

 

นายเดชา  แสงคําพันธ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเดชา     

แสงคําพันธ  ตําแหนงหัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  จากเหตุถมดินใน

ตําบลบานบัว  หมูท่ี  ๑  บริเวณสะพาน  ณ  วันนั้นท่ีมีการถม  เทศบาลตําบล

บานบัวไดมีการแจงใหยุติการถม  และตรวจสอบเอกสารสิทธิ์  พบวาผู ท่ี

ดําเนินการถมดินนั้นไมมีเอกสารสิทธิ์ท่ีบริเวณนั้น  อางแตเพียงวาเปนท่ีดิน

โบราณจากของพอแม  จึงไดแจงใหหยุดดําเนินการถมดินไวกอน  สวน

ผูรับเหมาท่ีไดดําเนินการขุดดินในพ้ืนท่ีตําบลบานบัว  ยังไมมีผูรับเหมารายใด

มาดําเนินการขออนุญาตกับทางเทศบาลตําบลบานบัว  ซ่ึงขนาดพ้ืนท่ีในการขุด

ดินท่ีจะตองมาขออนุญาตกับทางเทศบาลตําบลบานบัวคือพ้ืนท่ีขนาด ๒,๐๐๐ 

ตารางเมตร  อยางไรก็ตามกองชางจะดําเนินการลงตรวจสอบใหครับ  ขอบคุณ

มากครับ 

ประธานสภาฯ สําหรับเรื่องรางระบายน้ําขอฝากใหทานนายกฯ ไดพิจารณาดวยนะครับ เชิญ

ทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานบัวท่ีเคารพทุกทาน  สําหรับการพิจารณาโครงการท่ีจะบรรจุลงใน

แผนพัฒนาฯ  จะตองผานการประชาคมหมูบาน  เพ่ือเสนอความตองการของ

หมูบานตามลําดับความสําคัญ  และนํามาบรรจุไวในแผนพัฒนาฯ เพ่ือ

ดําเนินการตามข้ันตอนตอไป  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ สําหรับการออกแบบรางระบายน้ํานั้นขอใหคํานึงถึงลักษณะพ้ืนท่ีบริเวณนั้นๆ 

กอนท่ีจะเริ่มดําเนินการกอสรางดวยนะครับ  มีสมาชิกทานใดจะแสดงความ

คิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานอุกฤษฎครับ 

นายอุกฤษฎ  สุขเสน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายอุกฤษฎ     

สุขเสน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  สําหรับเครื่องถาย

เอกสารท่ีชํารุดของเทศบาลฯ อยากใหทางเทศบาลไดดําเนินการซอมแซม  เผื่อ

ไดบริการใหแกชาวบานท่ีมาติดตอราชการครับ  เปนการชวยเหลือและแบงเบา

ภาระชาวบานไดสักเล็กนอย  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ครับ  เชิญทาน

รตินันทครับ 

นางสาวรตินันท  สุขลวน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวรตินันท  

สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขอสอบถามเรื่องการขุด

เจาะบอน้ําบาดาล  จะตองมาแจงท่ีเทศบาลฯ กอนหรือไม  ขอบคุณมากคะ 



๑๓ 

 

ประธานสภาฯ เชิญหัวหนาฝายแบบแผนและกอสรางครับ 

นายเดชา  แสงคําพันธ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเดชา     

แสงคําพันธ  ตําแหนงหัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  การขุดเจาะบอน้ํา

บาดาลจะตองมาแจงท่ีทางเทศบาลตําบลบานบัวกอนครับ  และทางเทศบาล 

จะดําเนินการแจงไปยังกรมทรัพยากรน้ําบาดาลเพ่ือขออนุญาตตอไป  ขอบคุณ

ครับ 

ประธานสภาฯ ขอใหดําเนินการใหถูกตองนะครับกอนท่ีจะดําเนินการเจาะบอน้ําบาดาล  มี

สมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  หากมีการถมท่ีดิน

บริเวณท่ีสาธารณะประโยชน  แลวมีการกอสรางอาคารเรียบรอย  หากเกิด

ปญหา  เชน  ภัยพิบัติ  ทําใหเกิดความเสียหายนั้น  ชาวบานจะสามารถขอ

ความชวยเหลือไดหรือไม  หรือหากดําเนินการถมท่ีและกอสรางไปแลว  จะ

สามารถอางสิทธิ์การครอบครองท่ีแหงนั้นไดหรือไม  จะมีวิธีการแกไขไดอยางไร

บาง  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานบัวท่ีเคารพทุกทาน  สําหรับปญหาการรองเรียนนั้น  จะตองดําเนินการ

ตามข้ันตอนของระเบยีบกฎหมาย  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีในวันนี้ก็ตองขอขอบคุณ

คณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวมประชุมในวันนี้  ขอปด

ประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๓.๐๐  น. 

********************** 

 

( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 

     ( นางธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ ) 

             เลขานุการสภาฯ 

คณะกรรมการสามัญประจําเทศบาลไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เม่ือวันท่ี ................................... 



๑๔ 

 

 

   ( ลงชื่อ )     ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

     ( นายธัญญา  ประวรรณรัมย )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

   ( ลงชื่อ )    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

      ( นางสาวรตินันท  สุขลวน )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

   ( ลงชื่อ )     เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 

   ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )   

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

 

สภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๑  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๓  เม่ือวันท่ี ........................................................................... 

 

( ลงชื่อ )         ผูตรวจรายงานการประชุม 

         ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

 ประธานสภาฯ 

 

 

 

 

 

 

 




